完工仅半年后 梁柱出现裂缝 油漆开始脱落

韩"国门"工程被批"质量低劣"

韩国"第一号国宝"崇礼门 2008 年2月被付之一炬, 令韩国人痛心 疾首。5年后,其复原效果遭到国内 广泛批评。韩国总统朴槿惠按捺不 住,批评复原工程质量"低劣"。

总统呼吁彻查

韩国文化遗产厅曾强调,崇礼门 重建应尽可能忠实原样。历时5年工 程并投入2300万美元后,复原后的 崇礼门5月"闪亮登场",但存隐患。

然而,短短半年后,一些梁柱 开始出现裂缝,油漆也开始脱落。 一名导游说:"一天风很大,我发现 许多油漆渣掉到地上。

朴槿惠 11 日呼吁彻查"低劣 的重建",警告任何人如果经查涉 嫌"违规行为",将为此承担责任。

崇礼门又称南大门,是古代汉 城(今首尔)8座城门中的正门,文 化价值巨大。崇礼门故意纵火犯蔡 钟基 2008 年获刑 10 年监禁。

本报特稿 据美国《纽约时报》

据联合国世界旅游组织的数

加拿大四季酒店的行李员、前

据,2012年中国出境旅游消费高达

网站11月13日报道,中国已成为

世界上最大的旅游消费国,全球各

大豪华洒店都留意到了这一占。在 欧美地区的许多酒店里,后台规划 者和前台接待员都在学习中国的

习俗,以便招揽中国"回头客"。

1020 亿美元。



■ 崇礼门今年5月"闪亮登场"(左),但半年后梁柱出现裂缝(右) 本版图片 GJ

崇礼门始建于1395年,是木 结构建筑,保存了韩国古代城墙建 筑的最典型特征。1962年,这座古 城门被指定为韩国"第一号国宝"

传统工艺失传

韩国媒体集中火力,炮轰负责 复原工程的文化遗产厅。文化遗产 厅上周就此事公开致歉,但并未宣

法新社 13 日报道, 当年用干 建造崇礼门的许多技术和手艺早 已失传。文化遗产厅一名官员说, 油漆脱落的问题缘于"我们试图使 用传统油漆和失传技术,但这些并 没有完全被恢复并弄懂"

崇礼门经过数次翻修改建,现 存古迹改建于 1447 年朝鲜王朝世

宗时期。遭焚毁前,它最近一次大规 模翻修是在 1961 年至 1963 年。 2005年5月,崇礼门周围广场建成。 2006年3月,崇礼门中央正门虹霓 门正式对大众开放。

赶工产生隐患

政府文化遗产顾问金汪植认 为,根本问题在于追赶工期的倾 向。他说:"在5年内完成,颇为荒 谬。

至于梁木出现裂缝,复原工程 首席木匠新应洙说,工期紧张是主 要原因。他说,这种木材通常的干 燥期是7到10年。新应洙说:"我 们等不了那么久。我们不得不使用 现成的任何木材。这就是为什么我 们看到裂缝和变形,尤其是在接合

文化遗产厅坚持说,所有木材 符合政府标准。

卜晓明 (新华社供本报稿)

印高官"强奸"言论 引发众怒招受谴责

新华社今晨电 印度警方一名 高官 12 日讲话时发表有关"强奸" 的不当言论,引发众怒。

印度中央调查局局长兰吉特·辛 哈当天谈及赌博合法化, 称如果政 府无法禁止赌博,不如把它合法化, 至少可以从中获取收益。讲话中,他 说,"那正如,如果你无法阻止强奸, 倒不如享受它"。

这番言论一出,招致一片谴责 声。不少人要求他道歉或辞职。前警 方官员贝迪在互联网发布留言说, 辛哈必须考虑就这一"不负责任"的 言论公开道歉,"处于如此高地位的 人不应该说出这种话"。

"粉红之星"拍出 8300万美元天价

新华社日内瓦 11 月 13 日电 苏富比拍卖行 13 日晚在瑞士日内 瓦以8300万美元高价拍出一颗 59.60 克拉名为"粉红之星"的粉色 钻石。苏富比方面称这创下了宝石 拍卖价的世界纪录。



有氧运动可增强 中老年人记忆力

新华社华盛顿 11 月 12 日电 对 于中老年人来说,体育锻炼不仅有益 于保持良好体质, 而且有健脑功效。 美国的一项新研究表明,有氧运动有 助于增强中老年人的记忆力和其他 认知能力,延缓他们的大脑衰老。

美国得克萨斯大学的研究人员 12 日在学术期刊《衰老神经科学前 沿》上报告说,他们招募了37名57 岁至75岁之间、不喜欢运动的志愿 者进行研究。这些人被分成两组,其 中一组在监督下每周进行3次、每次 1 小时的有氢运动——骑单车或跑 步,为期共12周,另一组作为对照。

研究人员对比发现,参加有氧运 动组的志愿者,其大脑中与记忆功能 相关的前扣带皮层、与早老性痴呆症 相关的海马区等特定区域血流量增 加,并且他们在相关体检及认知检测 中也表现更好。该报告的第一作者桑 德拉·查普曼表示,有氧运动对改善 记忆能力与体质都有好处。

为吸引众多中国游客入住

全球豪华酒店各出新招

台接待员还有电话接线员们正在 接受培训,以便掌握中国人名字的 发音,并为巴黎,伦敦,洛杉矶等城 市的酒店房间提供中文报纸、译成 中文的人住欢迎信以及绿茶

各家酒店会教工作人员一些

基本的文化信息,比如不能把房间 号带有"4"的客房分配给来自中国 的客人等。

伦敦格罗夫纳豪斯JW万豪酒 店环实施"礼遇"计划:配备一个办 理团体入住事宜的中文接待处,还 提供带有中文标签的洗浴用品。

希尔顿酒店集团旗下的港丽 酒店及度假村推出的"港丽礼宾" 移动应用,让客人可以用中文普通 话选择中文电视频道、迷你酒吧食

呼吸困难 气促胸闷 咯痰喘息 坐卧不宁

秋霞渐深,秋风带来阵阵凉意,医院的 呼吸科又开始人满为患, 其中尤以哮喘患 者和慢性支气管炎患者人数最多,症状多 为咯痰喘息、气促胸闷。由于哮喘等呼吸系统疾病极易在季节转换时发作,使患者在进入冬季后病情加重,带来巨大的痛苦,还 会并发肺气肿、肺源性心脏病,严重危害患 者的健康,因此,秋季防止哮喘及慢支的反 复发作才可让患者顺利过冬。

反复发作后果严重

秋季气候干燥,气温下降,中医认为五 肺脏最为娇气且容易受寒、燥侵 袭,从而导致由肺主导的呼吸功能失调。而 入秋后,人体进入"阴盛阳衰"阶段,本身 抗寒能力不足,就易使哮喘和慢支发作 很多患者往往只是由于患重感冒 或流行性感冒,引发哮喘或支气管炎。 中期,则演变为气候出现变化或者轻微的 伤风也会引起严重发作。而随着病情发展 患者开始变得咳痰不停,呼吸不畅、胸闷喘 息,睡不安寝。甚至则会引起呼吸和循环衰 竭,直至窒息等严重并发症。

三大误区加重病情

虽然气候变化是导致呼吸系统疾病发 作的重要诱因,但是很多患者在防治上的误区也大大影响了治疗效果。误区一,迷信 输液。有些患者认为,"吊盐水"疗效更为显

停止输液后又会复发。而且输液加大了血液 循环的流量,增加了心脏的负担,也增高了 尤其对于有心肺疾患的老人存在风 险。误区二:擅自用药。很多哮喘患者一旦感 到不适,便擅自使用激素,慢支患者则常依 赖抗菌药。其实,在未经检查的情况下,患者 凭经验自行用药,甚至多种药物合用,不仅 会导治疗效果下降,甚至产生耐药性。 长期使用激素,尤其对儿童哮喘患者的生长 发育危害极大。误区三:加大药量。随着用药时间的延长,疗效降低,有些患者便随意加 大药量,以致引起不良反应

"治治停停"易复发

要真正控制哮喘和慢支复发,患者需要 坚持长效防治, 在缓解期尤其不能停止治 疗,素不知,"治治停停"最容易加重病情,导 致反复发作。因此,想要控制哮喘和慢支不 复发,需要患者和医生的积极配合。首先,遵 循"急则治其标,缓则治其本"的原则。 性发作期 患者应及时对症治疗 迅速缓解 痛苦。而在缓解期,患者尤需坚持治疗,利用 祖国医学的"治本"理念和现代医学优势,从 润肺,养阳,固本、补肾,健康人手,从整体上 达到温阳祛寒,化痰润燥、改善体质的效果。 同时,患者还应尽量避免感冒,戒烟避尘,适 当锻炼,在生活中远离慢支复发诱因

文/舒尔

安倍晋三在首相官邸表彰 勇救落水儿童中国留学生

新华社今晨电 日本首相安倍晋三 13 日向今年 9月救起一名日本落水9岁男孩的中国留学生严俊颁 发奖状,称赞他行为勇敢,为日本青年树立榜样。

表彰仪式在首相官邸举行。安倍在严俊面前朗读奖 状,代表日本政府向严俊表示感谢,随后向他颁发奖状。 日本天皇当天委托日本内阁向严俊授予红绶褒章和奖 状。奖状上盖着天皇玉玺。



多种车型供选择 用车10分钟也行

越来越多日本人开始享受汽 车共享服务,除用车便利和 价格因素外,还因为汽车共 享服务平台提供的车型选择 多样,除经济型轿车外,还有 豪华轿车和运动型多功能 车,能够满足多种需求。

"时代 24" 公司以提供按 时计费停车服务闻名,借助 在全日本拥有停车场地的优 势,发展成为日本最大的汽 车共享服务提供商。至今年8 月底,这家公司在全国4414 个网点共提供 6735 辆车,供 大约 25.3 万名会员选择。

共同社 12 日援引该公 司汽车共享服务推广部经理 内津基治的话报道:"讨去, 顾客只是为了社区购物、接 送孩子上补习班;如今,越来 越多的消费者用我们的车仅 仅是因为想享受驾驶乐趣。

普通小轿车共享收费为 15 分钟 200 日元 (约合 2 美 元),豪华轿车则为400日元 (4美元)。最受欢迎的车型是 包括宝马和奥迪在内的 10 款豪华车。很多20岁出头的 会员选择这类车辆,享受长 距离驾驶乐趣。"时代 24"公 司计划在明年 10 月前将共 享汽车数量增至1万辆。

与传统汽车租赁相比, 汽车共享服务更灵活便捷, 而且更经济实惠。传统租车 诵常按天收费, 而汽车共享 服务则以分钟计算,哪怕只 用车10分钟也可以。

据统计,今年1月,汽车 共享服务的消费者人数约为 28.95万,比两年前增加4倍。

上海港华医院 呼吸内科 地址:上海市淮海西路 282 号、286 号 联系电话: 021 =62940057